

今日日照

## 资讯

C 城建

# 首条城市地下交通隧道开建

位于日照中心商务区中部,建成后市民可从文登路直达烟台路

本报记者 李玉涛 通讯员 刘瑶

作为中心商务区CBD规划的一部分,淄博路综合工程已经开建。淄博路上部分西起烟台路,东至青岛路,贯穿整个日照CBD区域,地下部分将建设成日照首条城市地下隧道。建成后,文登路、威海路的市民,可通过地下直达烟台路。



4月17日,在淄博路工程施工现场,正进行土体挖除工作。本报记者 刘涛 摄

## 隧道“头顶”淄博路 规划2.5万个地下车位

淄博路中心商务区段,东西向贯穿整个日照CBD,全长1640米,规划宽度32米,地下停车位2.5万个,是该区域内的重要通道。

新建的地下通道位于与淄博路中心商务区段平行的地下,地下工程主通道西起烟台路东,经规划的淄博路,下穿威海路、文登路和规划中的多条道路后至东端的青岛路交叉路口以西。其中,威海路和文登路下设匝道出入口。

“淄博路地下规划是两层通道,上边的是车辆通道,下边的一层是行人通道,还有人防功能。”日照市住建委城建科的一名工作人员说,淄博路进行地下空间将综合开发利用,建设综合管沟、交通走廊、照明系统等,平时功能为商业设施和停车场,战时功能为人员掩蔽所和物资库。

“淄博地下一层的通道建成后,地下车库的车辆可以沿着地下通道直通烟台路、文登路、威海路等道路,缓解交通压力。”该工作人员说。

“中心商务区建成后,交通压力会比较大,所以有必要在现有的路网条件下,新增直接衔接中心商务区地下车库到周边路网的快速通道。”该工作人员说,4月初,淄博路道路及地下建设工程规划已通过专

家评审。

同时,淄博路地下通道建成后将成为日照市首条城市地下通道,也是日照首次将地面交通引入地下的典范。

## 今年6月挖完土体 预计明年工程完工

根据用地规划,淄博路周边总用地面积为89.6万平方米,地上总建筑面积378.9万平方米,就业人口15.1万人,常住人口2.4万人,地下停车位2.5万个。主要功能为商务办公、商业酒店、商业、住宅。

17日下午,记者来到位于威海路以西,文登路以东的施工现场。三四辆挖掘机正在挖土,近10辆卡车往外运土。文登路东侧的区域也挖了四五米深。

据介绍,整个工程采用明挖法,先将隧道部位的土体全部挖除,然后修建洞身、洞门,再进行回填,施工简单、经济而且安全。

“从3月10日开始启动土体挖除,预计6月底完成。”上述工作人员说,今年将完成石方爆破,交通走廊、照明系统等地下空间部分建设。

按照规划,地下联络通道的主通道是双向六车道,各个道路的主要出入口为双向4车道,次要出入口为双向2车道,分别至地面。工程预计明年全部完工。

R 荣誉

## 省青少年科技创新赛 日照揽八个一等奖

本报4月17日讯(记者

张永斌 通讯员 杨

秀名) 12日—14日,第28

届山东省青少年科技创新大赛在潍坊寿光市举行,本次大赛主题是“创

新、体验、成长”。日照市

获得省科技创新大赛一

等奖8项。

在为期3天的竞赛活

动中,通过公开展示、封闭

问辩和评审委员会评审,

日照代表队的59件参赛作品在青少年科技创新竞赛项目、青少年优秀科技实践活动中,儿童科学幻想画和科技辅导员科教创新项目上都取得了非常好的成绩。

尤其是在青少年科技创新竞赛项目上体现出较高的水平和实力,日照共获得省科技创新大赛一等奖8项,二等奖15项,三等奖27项,其中日照市第一中学杨秀老师的辅导员科技教育方案类成果“‘纸’上谈兵——纸主题实践活

动方案”被推荐参加全国第28届青少年科技创新大赛。

日照市新营小学赵海程、厉笑冉的小学生集体项目“无限订书机”等13件参赛作品获得本次大赛的展评资格。

B 比赛



## 粮食行业 技能竞赛

4月17日,全市粮食行业职业技能竞赛在日照市粮食储备局举行。

此次竞赛,上午为理论考试,下午为实际操作竞赛。据介绍,此次竞赛是由市粮食局、市人力资源和社会保障局、市总工会联合举办。见习记者 李东沅 摄

T 推介

## 40余家纺织服装企业 参加南美市场拓展会

本报4月17日讯(记者

张永斌) 17日,日照市

贸促会在日照会展中心举

办了一场南美新兴市场拓

展推介会,日照市40多家

纺织服装企业参加了推

介会。

纺织服装产业是日照

市的传统优势产业,日

照现有生产出口企业120余

家,2012年全市纺织服装

出口额1.74亿美元,同比

增长5.3%,占日照市出口

份额的5.8%,是日照市第

五大类出口商品。

但近年来,纺织服装

工业受困于传统欧美日

市场的需求不振,急需拓

多样化的新兴国际市场。

日照市贸促会针对这

种市场状况,结合日照市

纺织企业多,出口压力大

的实际,将此次推介内容定为以巴西圣保罗G o Tex国际纺织采购展为中心,延伸至国际化、专业化、实效化、信息化,立足巴西、辐射中南美市场。

据介绍,中南美洲是最重要的国际纺织品服装采购平台,是一个可持续发展的成长型绿色纺织消费区。

P 评选

## 日照首次评选 十大杰出护士

本报4月17日讯(记者

张永斌 通讯员 杨

秀名) 日照市科协、市

卫生局在日照市联合开

展首届“日照市十大杰出

护士”评选活动,以展示

日照广大护理工作者的

职业道德。

活动旨在通过层层推

荐和选拔,隆重表彰近年

来为患者提供优质服务,

为改善护患关系、医患关系和构建和谐社会做出贡献的优秀护理工作者。进一步营造“尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造”的社会氛围,展示日照市广大护理工作者高尚的职业道德。

相关人士介绍,日照市卫生事业的发展离不开全体护理工作者的辛勤劳

动、无私奉献。开展这项活动,就是要在社会上树立白衣天使的形象,营造理解护士、尊重护士、爱护护士的社会氛围,激励广大护理工作者更好地为患者提供优质服务,为改善护患关系、医患关系和构建和谐社会做出贡献。

本次评选活动申报截

止日期为4月26日。